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1) Fumaca branca saindo pelo escapamento tem como causa:

presenca de umidade nc &leo diesgel.

filtro de ar obstruido.

gujeira nas pag cu carcaga do turbocompressor.
bomba injetora desregulada.

queima de Sleo lubrificante.

HEOQWR

2) S3c fatores relevantes na escolha do melo de ligagdo a ser
usado para ¢onectar tubog, EBEXCETO:

didmetro da tubulagido.
pintura da tubulacgdo.
localizacgdo da tubulacgao.
grau de segurancga exigido.
temperatura de trabalho.

(
(
(
{
{
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3) Isclamento térmico em tubulagdes pode ser usado por diversas
razdes com finalidades especificas. Sendo assim, analicge as
afirmativas abaixo.

I - Tubulag¢des guentes s gdo igoladas por motivo econdmico
gquandc trabalham a mais de 80 ©°C.
IT - O isolamentc deve ser aplicado para manter o fluido a

uma temperatura desejada.

IITI- As perdas de calor ou de frio para o exterior ndoc re-
presentam um desperdicio da energia empregada no ague-
cimento ou refrigeragdo do fluido contido na tubulagio.

Assginale a opgdo correta.

Apenas a afirmativa I é verdadeira.

Apenas as afirmativas II e III s8o verdadeiras.
BApenas a afirmativa ITI & vexrdadeira.

Apenas as afirmativas I e II saoc verdadeiras.
Apenas ag afirmativas I e III s3c verdadeiras.

R

4) Sabendo gue, em um desenho de magquinas, a indicagdo da
escala é de 10:1, pode-ge afirmar gue essa escala é:

de verdadeira grandeza.
para redugdo.

para ampliagdo.

de pespectiva.

natural.

HONW»
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5) Uma fumaga acinzentada escura saindo pelc escapamentc pode

representar

motor funcionandeo a frio.

combustido incompleta.

HEQwWw

dleo combustivel sujo.

entrada de dleo lubrificante na cimara de combustido.

valvula de escape danificada.

6) O teste de estangueidade no cabegote deve ser feito quando o

motor

perde poténcia,

R

apresenta fuga dog gases da combustio pelo bloco.
aumenta o consumo de combustivel.

aumenta o consumo de dleo lubrificante.

emite uma descarga muito escura.

7) Sabe-se gque uma embarcag¢dio militar tem uma turbina a wvapor
que fornece 25000 HP em 60 minutos, transmitindo poténcia a
uma caixa de redugdo para conduzir uma hélice. Considerando
que 1 HP & igual a 0,746 KW, qual serd a energia produzida

pela turbina em quilowatts-hora (kWh)?
(A) 18000 KWh
(B} 18550 KWh
(C) 186&CC XKWh
(D) 18650 Kwh
(E) 18700 KWh
8) Assinale a opgdc gue apresenta o tipo de flange mais usado,
em tubulacgdes industriais, para gualsquer pressdes e

temperaturas, para didmetros
apresenta melhor transmigsio

tukbo, permitindc melihor aperto.

Pescogo.
Encaixe.
Rosgqueado.
Sobreposto.

(
(
(
(
( Solto.
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9} Fm relagdo .aos agos utilizados em construgdo mecanica,
cologue V(verdadeiro) ou F(falso) nas afirmativas abaixo, e
agginale a opgdoc que apresenta a gequéncia correta.

( ) Agos rapidos s80 materiais com alto teor de tungsténio,
amplamente empregados em ferramentas de usinagem.

( ) Agos-carbono de cementacdo, também chamados de ago-doce,
contém alto teor de carbono, superior a 0,45%.

( ) Agos cromo-nigquel de tratamento sdo amplamente utiliza-
dos em projetos mecdnicos na fabricagdo de virabrequins
e cutrosg componentes de motores diesel.

{ ) Agos-carbono com tecr de carbono superior a 1,00% sido
amplamente empregados em pegas forjadas e em partes de
maguinas submetidas a chogue.

(Ay (V) (V) (V) (F)
(BY (F) (V) (F) (F)
(cy (v (W) () (F)
(D) (V) () (V) (I
(B} (V) (T) (V) (V)
10) A aceleragdo e desaceleragdo de um motor diesel sdo causadas

pela variagdo da

(A) guantidade de ar admitido.
{B) guantidade de &6leo combustivel injetado.
{C) temperatura do ar admitido.
{D} pressdoc do ar degcarregado.
(B} pregedo da mola da valvula de descarga.
11) Dentre os processos de fabricacio de tubos, assinale a opgio
gue apresenta agueles de maior importdncia, o©s guais sdo

regsponsavels por fazer mais de 2/3 de todos og tubos usados
em instalagdes industriaig.

Laminagdo e fundicgdo.

Fabricagdo por solda e extrusio.
Extrugdo e laminagdo.

Laminagdo e fabricagdc por solda.
Extrusdo e fundigdo.

HTAW»
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12) Como se denomina o tempo em gque, num motor diesel, o pistédo
gse encontra no Ponto Morto Superior {PMS) e inicia seu curso
descendente preenchendo de ar o esgpag¢o que desocupa dentro
do cilindroc?

Escape.
Compressio.
Seguranga.
Admissdo.
Combusgtio.

HOdnwWp

13) Como se denomina o mecanismo que atua diretamente nas valvu-
las para que essas possam se movimentar?

Biela.

Tucho,

Balancim.
Volante.

Munh3o de apoio.

(
(
(
(
(
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14) A Jjunta de expansdo do tipo telescdpio 26 pode absorver um

tipo de movimento da tubulacgdc em gue estiver instalada.
Como ge denomina esse movimento?

Angular.
Rotacional.
Lateral.
Axial.
Circular.

Hoow»

15) Qual é a principal desvantagem de um motor diesel de 2
tempos em relagdo a um de 4 tempos?

Leveza.

Menor temperatura de trabalho.
Complexidade do mecanismo.

E menos pcluente.
Congcome mais combustivel.

HOOEE

(
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16) Qual & a principal funcgdo do volante num motor diesel?

(A) Cbter um maior equilibrio das pecgas mdvels.
(B) Reduzir e amortecer og solavancoes no virabreguim.
(C) Tornar seu funcionamento mais silencicso.
(D) Sincronizar a injecdo.
(BE) Facilitar a combustdo.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAD/13

Profissdo : THECNICO EM MOTORES

4/15



17) Assinale a opgio que NAQO apresenta um indice utilizado para
avaliar a capacidade do &leo diesel de produzir energia tér-
mica em sua combustio.

Ponto de névoa.
Vigcogidade.

Teor de enxofre.
Teor de hidrogénio.
Peder calorifico.

CER

18) Sabe-se que as valvulas de regulagem gdo desgtinadas esgpeci-
ficamente para controlar o fluxo e que ag valvulas de Dblo-
quelic se destinam a estabelecer ou interromper o fluxc. As-
ginale a opg¢do gue apresenta uma valvula de regulagem e uma
vadlvula de blogueio, respectivamente.

(A) Esfera e globo.

(B) Agulha e controle.

(C) Macho e esgsfera.

(D) Controle e agulha.

(E) Globo e gaveta.

19) BAssinale a opg¢do gque apresenta um acessdrio gimples e

econdmico gquando se deseja um blogueio rigoroso e absoluto
em uma tubulacdo.

Niple.
Luva.
Cruzeta.
Unido.
Raqueta.

CEREES

20) Fazendo uma comparagdco geral entre os tubos de metais ndo
ferrosos com os tubos de acgo-carbono, assinale a opgaoc
INCORRETA em relacgdo aog tubos de metais ndo ferrosos.

(A) Apresentam melhor resisté@ncia & corrosao.

{(B) Tém menor resisténcia mecinica.

{(C) Apresentam maior resgisténcia as altasg temperaturas.

(D} Tém prego maisg elevado.

{E) Apregentam melhor comportamento em baixas temperaturas.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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21) Analise a fiqura a seguir.

56 78 910
xﬂuqafﬁ 

Assinale a opcdoc gue completa corretamente as lacunas da
gentenga abaixo. '
Nc paguimetroe representado mna figura acima de resclugdo

2 3 4

01

mm, a leitura do instrumento & de mm.
(A) 0,05 / 32,70
(B) 0,05 / 32,75
(Cy 0,10 / 32,60
(D) 0,10 / 32,75
(E) 0,10 / 32,80

22) Qual é o objetivo do amaciamento num motor novo ou recondi-
cionado?

{A) alcancar um melhor ajuste entre as guperficies dosgs ci-
lindros e os anéis de segmento.

B) diminuir ag vibracdes nas valvulas de admissdo.

¢) fazer um melhor equilibrio dinf&mico no volante.

D) aumentar a capacidade de variar a rotagdo.

E) aumentar a resisténcia ao desgaste sofrido pelo virabre-
quim.

23) Assinale a opgdo gue representa o dngulo do filete da rosca
inglesa Whitworth.

{A) 45¢°
{B) 50¢°
{C) 55°
{D) 60°
(E) 65°
Prova : Amarela Concursgo : CP-CAP/13
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24) Que medida varidvel indica a necessidade de um motor ser re-

tificado?
{A) Temperatura do &leo lubrificante.
(B) Compregegido do motor.
(C) Consumc de &leo diesel.
(D) Vibrag¢do dc motor.
(E) Temperatura do ar de degcarga.
25) Existe uma variedade gignificativa de sistemas usados para a
operagdo de valvulas (abertura e fechamenteo). Assinale a

opcdo que apresenta uma operagidc automitica em valwvulas.

) Por meio de alavanca.

) Por meio de volante.

) Por meio de engrenagens.

) Pelo proéprio fluido por diferenca de pressdo.
) Por meio de parafuso sem-fim.

(
(
{
{
(
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26) Obgerve a figura a seguir de um objeto em projegdo em 1°
diedro.

Assinale a opgdc gque apresenta uma vista do obkjeto em
pegpectiva.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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27) A propriedade que um liquido tem de resistir a um desloca-
mento em relagfdo a gi mesmo dencmina-sge Indice de

(
(
(
(
(
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28) Analise as

vigcosidade.
cetano.
dureza.
pureza.
escoamento.

afirmativas abaixo em relacgdo as especificagdes

de material de tubulacic.

I - Quasge todosg og materiais para tubos tém limitagdes de
disponibilidade no comércio, com excegldo do ago carbo-
no.

IT - O custo do material ndo é um fator determinante e de-

cisivo na escolha do material.
ITT- O tempo de dura¢do minima do material tem de ser com-
pativel com o tempo de vida Gtil previsto para tubula-

Qao.
Asgssinale a

Apenas
Apenas
Apenas
Apenas
Apenas

EOawy

opgdoc correta.

a afirmativa I & verdadeira.

as afirmativas II e III 830 verdadeiras.
a afirmativa ITII & verdadeira.

a afirmativa II & verdadeira.

as afirmativas I e III sdo verdadeiras.

29) Que anel tem a func3oc de evitar fugas dos gases de combustio

e impedir

a passagem do Sleo lubrificante do carter para a

cdmara de combustio?

CEREE

Elastico.
Fixador.
Alternativo.
De egcora.
De segmento.
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30)

31)

32)

Prova

As conexdes de tubulacgdo para solda de topo sdo pegas que
tem um chanfro apropriado nas extremidades para soldagem
direta nosg tubcs. Como deve ser a espessura de parede dessas
conexdeg para permitir solda perfeita?

Duas vezes a espessura do tubo.
Igual & espessura do tubo.

Sempre superior a espessura do tubo.
Sempre infericr & espessura do tubo.

Igual a metade da espessura do tubo.

CEREE

Depois da scldagem em tubos rigidos de grande espessura ou
em materiais dificeis de soldar, & necessario um tratamento
térmico que consiste no aquecimento abaixo da temperatura de
transformagio do ago, mantendo-se a pega negsga temperatura
durante algum tempo e seguindo-se um resfriamento lento até
a temperatura ambiente. Como se denomina esse processo?

Témpera.

Alivio de tensdes.
Revenimento.
Cementagio.
Normalizagdo.

HT WP

Analise as figuras a seguir.

Em relagdo as cotagens de c¢irculos representadas acima,
pode-se afirmar que estdo corretas apenas ag figuras:

(A) 1 e 3
(B) 1 e 4
(Cy 2, 3 e 4
(D) 1, 3 e 4
(B) 1, 2 e 3
Amarela Concursgo : CP-CAPR/13
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33) Em relac3o 3s juntas de expansio de fole, & INCORRETO afir-
mar gue:

(A}

a registéncia mecdnica da junta & muito menor do gue a
do tuko.

eggas juntas podem permitir gqualguer tipo ou combinagdo
de movimentos.

a junta & completamente drendvel guando em posigdc hori-
zontal.

os foles sic fabricados com materiailsg resistentes a cor-
rosdo.

o risco de acidente nessas juntas & a ruptura stbita do
fole.

34) Analise a figura a seguir.

&5
40
35
30
25

Lo B

¢ 5 10 15 20

MmImmn===
CETETTTTEETT TR ETT T

AT

0-25]

7

Asginale a opgdo que apresenta a leitura do micrémetro da
figura acima.

MOaw»

23,35 mm
23,33 mm
23,32 mm
22,35 mm
22,33 mm

35) Sabendo que um eixc mecénico de 160 cm de comprimento foi
repregsentado em um degenho técnico tendo sua medida do
comprimento reduzida para 8 cm no desenho, qual & a escala
de redugido do desenho, que representa o eixo?

HSow

Prova

Profissao

:10
:20
:30
:40
: 80
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36) A transformacdc do movimento alternativo dos émbolos em
movimento giratdrio do virabrequim é feita através

HoAaw»

das valvulas de admissdo.
da bomba injetora.

do volante amortecedor.
das bielas.

do eixo de cames.

37) Analise a figura a seguir.

Um motor gira

600 rpm (rotagdes por minute) movimentando uma

magquina que necessita de apenas 250 rpm. Para que 1s8so
acontega, usado o gistema de tTransmisgsico de correias
repregentado acima. Sabendo que a velocidade tangencial & a
mesma no conjunto, calcule o raio da peolia da maquina R,, e

ageinale a opgdo correta.

190
192
185
196
198

Hoam P

38) Agsinal

m
i
mm
mm
mm

e

Dado: R, = 80mm

opgdo que NAO apresenta um Sistema de Ajuste na

composigdo de um conjunto mecanico.

Mis

HUNwW»
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Com interferéncia.
Indeterminado.
Deglizante.
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39} Consgidere que, em uma transmissfo de engrenagens de dentes
retos, uma das engrenagens possul 42 dentes e a segunda
engrenagem - possui 24 dentes. Sabendo que cada engrenagem
possul médulo igual a 5, pode-se afirmar gque a distancia
entre os centros dos eixos das engrenagens &€ igual a:-

155 mm
165 mm
168 mm
170 mm
172 mm

HOOWy

40) Como se dencmina a diferenca entre o8 valores maximo e
minimo admiggiveis de uma medida?

Tolerdncia.
Diferencga Real.
Diferenga Superior.
Diferenga Inferior.
Diferenga Nominal.

EEaw®

41} A compressdo do ar de admissio nos motores diesel tem por

okjetivo

(A) diminuir a carbonizac@o das valvulas.
{B) diminuir o consumo de combustivel.
{C) diminuir a emissdo de gases tdxicos.
(D) aumentar a poténcia do motor.

(E) aumentar o periodo da troca do éleo.

42} As soldas em tubulacdes devem ser submetidas a exames nfo
destrutivos para pesquisa de posgiveis defeitos. Assinale a
opgao gue apresenta o método gque praticamente nfo deixa um
defeito significativo passar despercebido.

Radiografico.

Vigual.

Ultrassom.

Liguidos penetrantes.
Particulas magnéticas.

Hdawr
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43) Que material deve ter a tubulacglo gque precisa obrigatoria-
mente receber algum tipo de pintura, caso ndo receba isola-
mento térmico ou trabalhe enterrada?

(A} Agos-liga.
(B} Cobre.
(C} Latdoc.
(D) Agog inoxidéveis.
{({E) Metal monel.
44) No desenho técnico mecinico, faz-se uma representacgdo

grafica utilizando a projegic scbre um diedro. Como se
denomina essa projegio?

(A) Isométrica.
{B) Ergométrica.
{C) Espacial.
{D} Ortogonal.
(B} Octoesgpacial.
45}  Por exigénecia do servigo, é imposto um determinado limite

para a perda de carga da tubulagdo. Sendo assim, pode-se
afirmar que o material deverd apresentar:

(A} alta rugosidade.

(B) baixa resisténcia a corrosio.
(C) alta resigténcia a4 compressdo.
(D) baixc coeficiente de atrito.
(E) alto pontc de fusao.

46) Como se denomina o instrumento que serve para medir dimen-
gdeg lineares internas, externas, de profundidade e de reg-
saltos?

(A) Graminho.
(B) Régua graduada.
(C) Compasso.
(D) Paguimetro.
{(E) Micrdmetro.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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47) Em relagdo a um motor diesel de 6 cilindros com 9,0 litros
de cilindradas total, pode-se afirmar que:

{A) a taxa de compregsdoc € 1,5:1
{B) a taxa de compreggdc é 15:1
{(C) o volume gerado pelce deslocamento do émbolo é de 1,5 dm?
(D) a area gerada pelco deslocamento do &mbolo é de 1,5 cm?
(B} sua poténcia é de 15 HP

48} O plastico & o mails importante dos materiais de tubos nao

metalicog atualmente utilizado em tubulag¢deg industriais.
Assinale a opgdo que apresenta uma vantagem do uso desse
material.

Baixa resgisgténcia mecdnica.
Alto coeficiente de dilatagdo.
Baixa registéncia ao calor.
Alta resgisténeila & corrogdo,.
Alto ceoeficiente de atrito.

HOnww

49) A antecipacido ou o retardo da injecdo do combustivel é feito

pelo

(A) mecanismo variador de avango.
(B volante amortecedor.

(C) eixo de cames.

(D) controlador de vazdo.

(B) wvaristor.

50) Assinale a opgdo gue apresenta a definigd3o correta de
hipérbole.

(A) Uma curva plana aberta cujos pontos s&o equidistantes
do foco e da diretriz.

(B) Uma curva fechada cuja soma das disténcias de gualguer
de seusg pontos aos focos F e F, é constante e igual ao
eixo maior AB.

(C) Uma curva fechada cujo resultado do somatdrio das
distlncias & idigual para qualquer ponto em relagdo a
origem.

(D) Uma curva gerada através da rotagdo de uma linha sobre
um plano, sendc a distidncia de gualquer ponto da linha
constante em relagdc ao plano.

(E) Uma curva plana congtituida de duas partes simétricas
cujos pontos tém diferenca constante entre as distén-
cias deles dos focos F e F; e tém igual disténcia dos
vértices A e A;.
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